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1. Να αποδείξετε ότι :

(αʹ) αν lim
x→x0

(f(x) + g(x)) = λ ∈ R και lim
x→x0

g(x) = µ ∈ R, τότε lim
x→x0

f(x) = λ− µ,

(ϐʹ) αν lim
x→x0

f(x) = µ ∈ R∗ και lim
x→x0

(f(x) · g(x)) = λ ∈ R, τότε lim
x→x0

g(x) =
λ

µ
.

2. Να αποδείξετε ότι :

(αʹ) lim
x→1

(
1

1− x
− 3

1− x3

)
= −1. (ϐʹ) lim

x→−2

(
1

x + 2
+

4

x2 − 4

)
= −1

4
.

3. Να ϐρείτε τα όρια :

(αʹ) lim
x→1

x2 − |3x− 2|
x− 1

(ϐʹ) lim
x→2

|x2 − 5x + 6|
x− 2

(γʹ) lim
x→1

|x3 + x− 1|+ x2 − 2x

x− 1

(δʹ) lim
x→0

|x5 − 5x + 1| − |x3 − 3x + 1|
x

.

4. Αν

f(x) =


x2 − 4√
x + 2− 2

, αν − 2 < x < 2

x2 + 5x + 2, αν x ≥ 2

να ϐρείτε, αν υπάρχει, το lim
x→2

f(x).

5. Να ϐρείτε τα όρια :

(αʹ) lim
x→0

ηµ(2013x)
x

(ϐʹ) lim
x→0

ηµ(2014x)
ηµ(2013x)

(γʹ) lim
x→0

x

εφx

(δʹ) lim
x→0

ηµx√
x + 9− 3

(εʹ) lim
x→0

(
σφx− 1

ηµx

)
(ϛʹ) lim

x→0

1− συνx
x2

.
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6. Να αποδείξετε ότι :

(αʹ) αν lim
x→x0

g(x) = 0 και |f(x)| ≤ g(x) κοντά στο x0, τότε lim
x→x0

f(x) = 0

(ϐʹ) αν lim
x→x0
|f(x)| = 0, τότε lim

x→x0
f(x) = 0

(γʹ) αν lim
x→x0

f2(x) = 0, τότε lim
x→x0

f(x) = 0

7. ΄Εστω η συνάρτηση f : R→ R, για την οποία ισχύει ότι :

f2(x)− 6f(x) ≤ x2 − 9, για κάθε x ∈ R.

Να αποδείξετε ότι lim
x→0

f(x) = 3.

8. Να ϐρείτε τα όρια :

(αʹ) lim
x→0

x2ηµ
1

x

(ϐʹ) lim
x→0

(
ηµx · συν1

x

)
(γʹ) lim

x→0

( x2√
x + 1− 1

ηµ
1

x

)
.

(δʹ) lim
x→0

x2 · ηµ
(
1

x

)
ηµx

= 0.

9. Αν για τη συνάρτηση f ισχύει :

lim
x→2

f(x)− x

x− 2
= 1,

να ϐρείτε τα παρακάτω όρια :

(αʹ) lim
x→2

f(x) (ϐʹ) lim
x→2

xf(x)− 4

x− 2
.

10. ΄Εστω η συνάρτηση f : R→ R, για την οποία ισχύει ότι :

lim
x→0

f(x)

x
= 2.

Να αποδείξετε ότι :

lim
x→0

xf(2x)− f(−x)ηµ3x
2x2 − ηµ2x

= 10.

11. Αν

lim
x→2

2x2 − 5x + α + 3

x− 2
= β, µε α, β ∈ R,

να ϐρείτε τους πραγµατικούς αριθµούς α και β.

12. Να ϐρείτε τα όρια των lim
x→0

f(x) και lim
x→0

g(x), αν ισχύει ότι :

lim
x→0

(f(x) + 2g(x)) = 3 και lim
x→0

(g(x)− f(x)) = 2.
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